

Рассказ об Олимпийских играх в Греции

В праздничные дни греки устраивали грандиозные спортивные соревнования. Наизнаменитейшими были в Олимпии, которая находится в живописной долине Пелопоннеса. Игры проводились раз на четыре года в честь бога Зевса Олимпийского; отсюда и походит их название.

На Олимпийских играх сильнейшие греческие атлеты соревновались из бега, прыжков, борьбы, бросание диска, метание копья, кулачного боя. Опаснейшими соревнованиями были перегоны колесниц, запряженных четвернями коней. Треба было 12 раз объехать арену ипподрома. Извозчики, стоя на колесницах, правили конями. Колесницы безумно мчались и нередко разбивались. В одном из заездов с 10 колесниц разбилось 8. Судьи награждали победителей венками из веток масличного дерева. Когда победитель поворачивался домой, все население города выходило ему навстречу. На знак того, что он прославил свою родину, ему сводили статую.

Считалось, что соревноваться в играх могли все свободные эллины. И к играм требовалось готовиться несколько лет, а крестьяне и ремесленники не могли уделять спорта много времени. Поэтому в играх принимали участие в основном зажиточные люди. Купить беговых коней могли только богатейшие греки. Победителем на конных соревнованиях считали владельца коней, а не извозчика, который рисковал своей жизнью и обнаруживал большое мастерство, правя конями.

Женщинам появляться на Олимпийских играх было суровозапрещено под страхом смертного наказания. На время Олимпийских игр прекращались войны в Греции. Десятки тысяч людей ехали к Олимпии на тележках и верхи, шли пешком, плыли на кораблях. Собирались зрители не только из самой Греции, а и с ее колоний. Вокруг Олимпии вырастал целый город из палаток. Чтобы увидеть соревнование, зрители садились на холмах, которые окружали долину. Громкими воплями они ободряли атлетов, которые соревновались. На Олимпийские игры приезжали писатели и поэты, чтобы прочитать свои произведения перед тысячами слушателей, которые собирались из всего эллинского мира. За пересказом, Геродот здесь впервые читал вслух свою "Историю".

Греки считали года от первых Олимпийских игр, которые, за пересказом, состоялись в 776 году к.н.э. В "Илиаде" Гомера рассказывается, как Ахилл начал игры, посвященные памяти своего друга Патрокла, вбитого троянцем Гектором. Герои соревновались в езде на колесницах, кулачном бою, обычному бегу, метании трудного диска, копья, стрельбе из лука. Поэма Гомера - первый литературный источник, который рассказал человечеству о спортивных соревнованиях встародавней Греции.

Литературные источники рассказывают об олимпийцах, которые бегали быстрее от зайца. Например, спартанец Ладас бегал, не оставляя на песке следов. Юный Полимнестор из Милета легко настигал коз, которых выпасал на горах, и даже ловил зайцев. Из истории мы знаем длину расстояния от городка Марафон к Афинам - это приблизительно 42 километра. Первым эту дистанцию преодолел известный из пересказов воин полководца Мильтиада - Филиппид. Он должен был сообщить своим землякам о блестящей победе войска над персами. Было это в 490 году к.н.э. Когда Филиппид прибежал на городскую площадь, он смог выговорить лишь два слова: "Мы победили!" и упал мертвый.

I. Прочитай и напиши содержание текста.

II. Дай ответы на следующие вопросы:

1. Где происходили Олимпийские игры?
2. Когда проводились Олимпийские игры?
3. В честь кого ?
4. Кто мог соревноваться в Олимпийских играх ?
5. Могли ли женщины участвовать в Олимпийских играх ?

Ćwiczenia na licencji Creative Commons



Mgr Maria Janczycka